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Ata da 179ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Conselho 
Universitário, realizada no dia 11 de agosto de 2025. 
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Aos onze dias do mês de agosto de 2025, às 9h, no Centro de Eventos Rosa Tânia Barbosa de Menezes, em  

Campina Grande/PB, iniciou-se a 179ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Conselho Universitário, sob a  

presidência do Reitor, Professor Camilo Allyson Simões de Farias. Atendendo à convocação, compareceram os 

Conselheiros: Fernanda de Lourdes Almeida Leal – Vice-Reitora; Carmem Dolores de Sá Catão – Diretora do 

CCBS;  Rodrigo  Pinheiro  Fernandes  de  Queiroga  e  Luzibênia  Leal  de  Oliveira  –  representantes  do  CCBS;  

Vanderlan Francisco da Silva – Diretor do CH; Shirley Barbosa das Neves Porto e Janaína Barbosa da Silva –  

representantes  do  CH;  Marcus  Vinícius  Lia  Fook  –  Diretor  do  CCT;  Manassés  da  Costa  Agra  Mello  – 

representante do CCT; Karcius Marcelus Colato Dantas – Vice-Diretor do CEEI; Mário de Sousa Araújo Filho – 

representante do CEEI; José Agnelo Soares – Diretor do CTRN; Matheus Augusto de Bittencourt Pasquali –  

representante  do  CTRN;  Marília  Daniella  Freitas  Oliveira  Leal  –  representante  do  CCJS;  Luiz  Jardelino  de 

Lacerda Neto e José Ferreira de Lima Júnior – representantes do CFP; José Fábio Paulino de Moura – Vice-

Diretor do CSTR; Carlos Enrique Peña Alfaro – representante do CSTR; Ramilton Marinho Costa – Diretor do 

CES; Anielson dos Santos Souza – Diretor do CCTA; Cícero Fellipe Diniz de Santana – representante do CCTA; 

Hugo Morais  de Alcântara –  Diretor  do CDSA;  Antônio da Silva Campos Júnior –  representante do CDSA; 

Anthony Pedro da Silva Lucena, Jeová Mateus dos Santos Azevedo, Djanira Lizandra da Costa Leão, Kauan 

Andrick Barros Rolim, Matheus de Sousa e Silva e Maria Andressa da Conceição – representantes do DCE; 

Rosivaldo Dantas de Araújo, Maria do Socorro Cosme dos Santos e Claudenia Lima de Aquino – representantes 

dos TAEs; Elizandra Silva da Penha – representante da CSE; Viviane Farias Silva e Jaime Emanuel Brito Araújo – 

representantes da CSPG; Sabrina Correia Medeiros Cavalcanti e Luciano de Brito Júnior – representantes da 

CSGAF. Estiveram ausentes os Conselheiros: Igo Paulino da Silva – representante do CCT; Jardel  de Freitas 

Soares  (ausência  justificada)  –  Diretor  do  CCJS;  Kennia  Sibelly  Marques  de  Abrantes  Sucupira  (ausência 

justificada) – Diretora do CFP; Hiago de Freitas Macedo – representante do DCE; Thiago Cardoso da Silva  – 

representante dos TAEs; Joseana Macedo Fechine Regis de Araújo (ausência justificada) – representante da 

CSE; Francisco Vilar Brasileiro (ausência justificada) e Jean Márcio Souza da Silva – representantes da CSPE.  

Verificando a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente iniciou a reunião, desejando a todos(as) 

um bom dia de trabalho a todos.  Verificando a existência do quorum regulamentar,  o Senhor Presidente 

iniciou a reunião, saudando os membros do Colegiado Pleno e desejando-lhes um bom dia de trabalho. O  

Senhor Presidente parabenizou os juristas e os estudantes pelo seu dia. Em seguida, concedeu a palavra ao  

Ata aprovada na 180ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 03.09.2025. (Processo SEI 23096.052126/2025-18)
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Presidente  do  Diretório  Central  dos  Estudantes  (DCE),  Guilherme  Queiroz  Silva.  A  seguir,  ele  saudou  os  

estudantes pelo seu dia e a UNE (União Nacional dos Estudantes) pelos seus 88 anos. Ato contínuo, ressaltou a 

importância da luta dos discentes pela valorização da educação no País. Na sequência, entregou um ofício ao  

Senhor Presidente, solicitando reunião com todas as Pró-Reitorias, com a finalidade de inserir os estudantes  

no  centro  de  construção  da  UFCG.  A  seguir,  os  discentes  também  questionaram  a  respeito  da  falta  de  

funcionamento do Restaurante Universitário em alguns campi da Instituição. Ato contínuo, houve a apreciação 

da Ata da 178ª Reunião Ordinária, do dia 08 de julho de 2025, o que foi aprovada, por maioria de votos com 

23  (vinte  e  três)  votos  favoráveis,  nenhum  contrário  e  11  (onze)  abstenções.  No  item Expedientes. O 

Coordenador da SODS explicou ao Plenário que as portarias do Centro de Ciências e Tecnologia emitidas, de  

forma pro tempore, foram a pedido da Direção do respectivo Centro, até que se conclua o processo eleitoral 

da escolha das representações docentes para os Órgãos Deliberativos Superiores. No item Comunicações. O 

Conselheiro Anielson dos Santos Souza registrou a contribuição do parlamentar Luiz Couto, com a emenda de 

4 milhões de reais para a UFCG, em que 1 milhão foi destinado para o Campus Pombal. A seguir, a Professora  

Carmem Dolores de Sá Catão informou que deu início às atividades do PET-Saúde Digital, com a vigência de 24  

meses, integrando não só a área de saúde, mas também a tecnológica. Em seguida, comentou que no dia 21  

de  julho  foi  publicado  no  Diário  Oficial  da  União,  a  autorização  para  a  licitação  da  obra  do  laboratório 

multiprofissional de assistência à saúde. Ato contínuo, agradeceu ao Deputado Romero Rodrigues pelo aporte 

do recurso no valor aproximado de 2,2 milhões destinados à obra. Por fim, registrou a aprovação do curso de  

pós-graduação de mestrado em psicologia, que possui a integração de professores do CCBS, do CH e de outros 

campi fora de Campina Grande. Em seguida, o Conselheiro Ramilton Marinho Costa registrou a conquista da 

residência multiprofissional em saúde pública nas áreas de enfermagem, farmácia, psicologia e nutrição, com 

recursos do governo federal para bolsas e o auxílio do governo estadual para outras despesas secundárias. 

Comunicou, também, a constituição de outra residência na área de saúde da mulher. Ato contínuo, comentou  

que no dia 23 de agosto será realizado o festival universitário de inverno, com minicursos, palestras, shows de  

artes, músicas e exposições, e esse ano será realizado juntamente com o festival universitário das serras da 

cidade de Cuité. A seguir, o Senhor Presidente passou a palavra ao Professor Johnatan Rafael Santana de Brito,  

Pró-Reitor  de  Gestão  Administrativo-Financeira.  Ele  comentou  sobre  a  situação  do  funcionamento  do 

Restaurante  Universitário  da  Instituição,  uma  vez  que  há  funcionamento  apenas  nos  campi  de  Campina 

Grande, Patos e Sumé. Na sequência, explicou a respeito da revisão do processo licitatório e sua tramitação,  

com uma previsão do prazo de 15 a 30 dias para a contratação dos serviços.  Em seguida,  a  Conselheira 

Elizandra  Silva  da  Penha  registrou  a  primeira  reunião  da  unidade  acadêmica  de  Odontologia,  a  qual  foi  

aprovada neste Colegiado. Nesse sentido, agradeceu ao Conselho e registrou a relevância da unidade para o 

Curso. Em seguida, a Vice- Reitora Fernanda de Lourdes Almeida Leal parabenizou os estudantes e os juristas  

pelo seu dia. Informou que há várias ações de extensão com a comunidade interna e externa. Ato contínuo, 

comunicou que irão acontecer  as  atividades do Festival  de Inverno da Cidade de Campina Grande neste  

Campus. Em seguida, ressaltou a parceria da PROPEX com o FUI (Festival Universitário de Inverno de Cuité).   A 

seguir,  reforçou  a  importância  dessas  ações,  permitindo  que  os  Centros  e  as  Unidades  dialoguem,  

possibilitando o compartilhamento de conhecimentos com a comunidade. Nesse contexto, enfatizou que as  
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atividades são gratuitas e públicas. Em seguida, o Senhor Presidente disponibilizou o período da tarde para 

atender à solicitação de reunião com os estudantes e colocou-se à disposição para que possam acontecer 

outras, possibilitando que todas as pastas da Gestão participem. Na sequência, informou que os calendários  

acadêmicos referentes aos períodos letivos 2025.2, 2026.1 e 2026.2 foram divulgados e que no ano de 2027 

acontecerá regularidade com o calendário civil. Por fim, informou a respeito da ação Reitoria no Campus, que 

foi  iniciada  por  Sumé,  possibilitando a  realização  de  reuniões  com a  Administração  Superior  dos  campi.  

Ressaltou que o movimento permite diálogo com a Comunidade Interna, com políticos e com a imprensa. A  

seguir, registrou viagens ao Campus Cajazeiras nos dias 25 e 26 de agosto, e também, ainda este mês, ao 

Campus Sousa para a Reitoria no Campus. Em seguida, a Professora Janaína Barbosa da Silva comentou sobre 

a  situação dos transportes  públicos  dos  estudantes  de geografia no horário  da noite,  pois  os  motoristas 

passam antes do término das aulas, dificultando o cumprimento da carga horária,  o que será assunto da 

próxima reunião pedagógica. Diante disso, o Senhor Presidente ressaltou a importância do diálogo com a 

comunidade externa e as autoridades políticas. A seguir, o Coordenador da SODS informou sobre a realização  

da solenidade de outorga de título  Doutor Honoris Causa da Ministra do Superior Tribunal de Justiça, Fátima 

Nancy Andrighi, no dia 26 de agosto, às 17 horas, no Centro de Eventos Rosa Tânia. Ato contínuo, o Senhor  

Presidente iniciou a Ordem do dia. O Senhor Presidente solicitou a inversão da ordem de pauta do ponto 4.09 

para que seja o primeiro, o que foi acatado ,por unanimidade. 4.09. Processo SEI 23096.043902/2025-81, em 

que Eduardo Roberto Jordão Knack e Michelly Pereira de Sousa Cordão solicitam esclarecimentos ao Gabinete  

da  Reitoria  sobre  a  anulação  do  Edital  nº  10/2025  -  Processo  Seletivo  Simplificado  para  Contratação  de 

Professor Visitante Brasileiro e/ou Estrangeiro. O Senhor Presidente concedeu a palavra ao Procurador da 

Instituição, Doutor Cássio Mota de Sabóia. O Procurador esclareceu que o edital foi publicado sem autorização 

da Procuradoria. Ato contínuo, esclareceu que o processo foi recebido no setor no dia 10 dezembro de 2024,  

advindo da PRPG, em que foi realizado uma interlocução com a equipe da PRPG, com orientações a respeito  

da  Minuta  do  Edital,  como também solicitou  que  trouxessem para  os  autos,  toda  a  instrução.  A  seguir, 

registrou  que  foi  realizada  uma  cota  devolvendo  a  Minuta,  pois  havia  muitas  irregularidades,  como  a 

referência a resoluções revogadas e a ausência de manifestação da Secretaria de Recursos Humanos. A seguir,  

o Procurador relatou a sugestão da parceria com a COMPROV para elaboração da Minuta do Edital, devido ao 

conhecimento técnico do referido setor. Nesse sentido, registrou que o processo não retornou e foi publicado  

sem a participação da Procuradoria e da COMPROV. Ato contínuo, ressaltou que não foi publicado no Diário  

Oficial da União, não observando os princípios da legalidade e publicidade, não sendo possível sanar esses  

vícios que remontam a origem do processo. Ato contínuo, salientou que a atual gestão realizou o que lhe  

competia, que foi a anulação do edital, pois a contratação desses professores poderia repercutir em ações de  

improbidade  administrativa  e  penalização  por  parte  do  Tribunal  de  Contas  da  União.  Enfatizou  que  a  

Procuradoria realizou a sua função e a Administração possuiu dois momentos, com a atuação ilegal no início  

do processo e,  posteriormente, houve a devida correção.  Em seguida, o Senhor Presidente agradeceu os  

esclarecimentos do Procurador e registrou que a solicitação do CONSAD do CH em relação a reconsiderar a  

anulação do edital, não será possível atender, pois o processo foi judicializado. Por fim, comentou que se  

solidariza com os candidatos aprovados na seleção.  4.01. Processo SEI nº 23096.018323/2025-08, em que a 

Ata aprovada na 180ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 03.09.2025. (Processo SEI 23096.052126/2025-18)
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Fundação de Apoio ao Ensino, à Pesquisa e à Extensão – FURNE solicita formalização de parceria entre a  

FURNE e a UFCG. Relator: Jorge César Abrantes de Figueiredo. O relator estava ausente.  4.02. Processo SEI nº 

23096.023021/2025-43, em que Emanuel Varela Cardoso, Coordenador da Comissão Interna de Supervisão 

do Plano de Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educação da UFCG, encaminha, para apreciação, 

atualização da Resolução do Colegiado Pleno nº 10/2008, que cria a Comissão Interna de Supervisão – CIS do  

Plano de Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educação da UFCG, aprova o seu Regimento Interno, 

e  dá  outras  providências.  Relator:  Luiz  Fernando de  Oliveira  Coelho.  Redistribuído para:  Manoel  Messias 

Lucena de Almeida. Redistribuído para:  Juliana Celly Gomes Barbosa Rodrigues. Redistribuído para: Roseane 

Christhina da Nova Sá Serafim. A relatora estava ausente. 4.03. Homologação da aprovação, ad referendum, 

emitida pelo Senhor Presidente, Professor Camilo Allyson Simões de Farias, do parecer favorável do Relator ao 

Processo  SEI  nº  23096.044693/2025-92,  em  que  o  Professor  Francisco  Vilar  Brasileiro,  Diretor  Geral  da 

Fundação PaqTcPB, solicita manifestação de concordância quanto ao pedido de renovação da autorização 

junto ao MEC/MCTI, a fim de que o PaqTcPB permaneça como fundação de apoio do Hospital Universitário  

Alcides Carneiro -  HUAC/UFCG. Relator:  Ramilton Marinho Costa.  O plenário homologou, por unanimidade, 

com 38 (trinta e oito) votos favoráveis, o parecer ad referendum, emitido pelo Senhor Presidente ao parecer 

do Relator, Conselheiro Ramilton Marinho Costa, favorável à manifestação de concordância com o pedido de 

renovação de autorização ao MEC/MCTI para que o PaqTcPB permaneça como fundação de apoio ao Hospital  

Universitário Alcides Carneiro – HUAC /UFCG. 4.04. Homologação da aprovação, ad referendum, emitida pelo 

Senhor Presidente, Professor Camilo Allyson Simões de Farias, do parecer favorável do Relator ao Processo SEI 

nº 23096.044692/2025-48, em que o Professor Francisco Vilar Brasileiro, Diretor Geral da Fundação PaqTcPB, 

solicita manifestação de concordância quanto ao pedido de renovação da autorização junto ao MEC/MCTI, a 

fim  de  que  o  PaqTcPB  permaneça  como  fundação  de  apoio  do  Hospital  Universitário  Júlio  Bandeira  -  

HUJB. Relator: Ramilton Marinho Costa. O plenário homologou, por unanimidade, com 38 (trinta e oito) votos 

favoráveis,  o  parecer ad  referendum,  emitido  pelo  Senhor  Presidente  ao parecer  do  Relator, Conselheiro 

Ramilton  Marinho  Costa, favorável à manifestação  de  concordância  com  o  pedido  de  renovação  da 

autorização ao MEC/MCTI para que o PaqTcPB permaneça fundação de apoio ao Hospital Universitário Júlio  

Bandeira – HUJB. 4.05. Homologação da aprovação, ad referendum, emitido pelo Senhor Presidente, Professor 

Camilo Allyson Simões de Farias, ao parecer favorável do Relator ao Processo SEI nº 23096.044697/2025-71, 

em que Professor  Francisco  Vilar  Brasileiro,  Diretor  Geral  da Fundação PaqTcPB,  solicita  manifestação de 

concordância com o pedido de renovação de autorização ao MEC/MCTI para que o PaqTcPB permaneça como 

fundação de apoio à Universidade Federal  de Rondonópolis  – UFR. Relator: Anielson dos Santos Souza.  O 

plenário homologou, por  unanimidade,  com  38  (trinta  e  oito)  votos  favoráveis,  o  parecer ad 

referendum emitido  pelo  Senhor  Presidente  ao parecer  do  Relator, Conselheiro  Anielson  dos  Santos 

Souza, favorável à manifestação de concordância com o pedido de renovação de autorização ao MEC/MCTI 

para que o PaqTcPB permaneça como fundação de apoio à Universidade Federal de Rondonópolis – UFR. 4.06. 

Homologação da aprovação, ad referendum, emitido pelo Senhor Presidente, Professor Camilo Allyson Simões  

de  Farias,  ao  parecer  favorável  do Relator  ao  Processo SEI  nº  23096.044691/2025-01,  em que Professor 

Francisco Vilar Brasileiro, Diretor Geral da Fundação PaqTcPB, solicita manifestação de concordância com o 

Ata aprovada na 180ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 03.09.2025. (Processo SEI 23096.052126/2025-18)
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pedido de renovação de autorização ao MEC/MCTI para que o PaqTcPB permaneça como fundação de apoio  

ao  Hospital  Universitário  Lauro  Wanderley  –  HULW/UFPB. Relator: Anielson  dos  Santos  Souza.  O 

plenário homologou, por  unanimidade, com  38  (trinta  e  oito)  votos  favoráveis,  o  parecer ad  referendum, 

emitido  pelo  Senhor  Presidente  ao parecer  do  Relator, Conselheiro  Anielson  dos  Santos 

Souza, favorável à manifestação de concordância com o pedido de renovação de autorização ao MEC/MCTI 

para  que  o  PaqTcPB  permaneça  como  fundação  de  apoio  ao  Hospital  Universitário  Lauro  Wanderley  – 

HULW/UFPB. 4.07. Processo SEI nº 23096.034893/2025-37, em que o Gabinete da Reitoria, encaminha, para 

homologação,  o  nome  indicado  para  Coordenação  do  NITT,  bem  como  para  definição  de  2  (dois) 

representantes do Colegiado Pleno no Comitê Gestor do Programa de Inovação e Transferência de Tecnologia  

da UFCG. O plenário aprovou os nomes dos Conselheiros,  Professor Antônio da Silva Campos Júnior, com 15 

(quinze) votos favoráveis e o Discente Matheus de Sousa e Silva, de matrícula nº 524110242, com 24 (vinte e 

quatro) votos favoráveis, deste Colegiado, para o Comitê Gestor do Programa de Inovação e Transferência de 

Tecnologia da UFCG. 4.08. Processo SEI nº 23096.015830/2024-09, em que Adriano Fernandes Ferreira solicita 

reconsideração  da  decisão  do  Colegiado  Pleno,  que  deferiu  recurso  impetrado  pelo  Professor  Maurino 

Medeiros de Santana, referente ao resultado da eleição do Ouvidor realizada na 169ª Reunião Ordinária, do 

dia 31 de julho de 2024. Relator: Hugo Morais  de Alcântara.  O relator  informou que o processo está em 

análise.  Nada mais  havendo a  tratar,  o  Senhor  Presidente  agradeceu a  participação  de  todos  e  todas,  e 

encerrou a  reunião,  da qual  eu,  Edmilson de Souza Ramos Neto,  Coordenador  da Secretaria  dos  Órgãos 

Deliberativos Superiores, lavro a presente Ata, para ser assinada pelo Senhor Presidente, por mim, e pelos  

demais Conselheiros, após lida e aprovada. Secretaria dos Órgãos Deliberativos Superiores da Universidade 

Federal de Campina Grande, em Campina Grande, 11 de agosto de 2025. 
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